来源:央视新闻客户端

根据国家铁路集团有限公司的统一部署,长三角铁路将于9月1日起推广实施电子化补票

。届时,长三角铁路所有客运车站

和旅客列车(市域铁路除外)将全面推广电子化补票

,旅客在列车和到站办理补票业务时可享受到铁路电子化创新带来的便利。

据悉,目前

铁路列车和到站补票,

乘车和出站凭证是打印的纸质车票。

实施电子

化补票后, 乘车和

出站凭证为办理补票时所持的有效身

份证件。

需要报销的旅客,可在乘车日期之日起180日内,到自助售(取)票机或车站售票 窗口换取报销凭证。

列车或车站工作人员办理补票手续时,将预留旅客手机号,补票完成后,旅客可立即收到12306短信通知,了解所补车票信息。旅客在列车或车站办理补票时,应主动通过工作人员办理;在推行"铁路畅行"扫码服务的动车组列车上,旅客也可通过扫描列车座椅扶手上的畅行码,通过畅行码小程序填写、提交补票或升席需求,列车

工作人员

收到旅客提交的需

求后,将根据现场情况和列车能力进

行响应。

对于老年旅客、脱网旅客等特殊群体,铁路站车将继续提供"面对面"的受理服务,支持现金支付方式。

铁路部门提醒广

大旅客,在车票到站前要求越过

到站继续乘车时,

在有运输能力的情况下列车予以办理

;如运输能力不足,列车将停止办理越站补票手续,敬请旅客按照所购车票的区段 、席位乘车。

据悉,我国铁路电子客票于2018年11月在海南环岛高铁开始试点,2019年7月扩

大至沪宁城际

等4条高铁城际铁路试点,2020年4月在高铁和城际铁路实现电子客票全覆盖,2020年6月实现普速铁路电子客票全覆盖。

电子客票的推广经历了各时期、各线路、各地域、各场景的应用考验,系统运行稳定、业务办理高效、现场组织有序、旅客体验良好,在便捷旅客出行、改善服务质量等方面发挥了积极效用。

业内人士介绍,实施电子化补票推广是 推动数字技术

赋能交通物流绿色化转型任务的具体措施,是在12306系统持续优化完善、电子客票业务模式和流程得到充分验证、站车客运组织与服务引导有着成熟经验的基础上实施的,有利于进一步提升铁路客运智能化服务水平,优化客运生产组织效率,为旅客带来更为便捷的出行体验。

(总台记者 杨丽君)